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розробки програм. Delphi – інтегроване середовище розробки (IDE – Integrated Development Environment), яке 
використовується для створення й підтримки додатків, які можуть працювати під будь-якою операційною системою 
[1]. Delphi дає можливість створювати програми в стилі візуального конструювання, тобто користувач оформляє 
свою майбутню програму, і бачить результати своєї роботи ще до запуску самої програми [2]. Це досить легке у 
вивченні середовище, і в той же час досить складне. 

Delphi має користувальницький графічний інтерфейс, подібний до Visual Basic, або ж WinForms. Весь вихідний 
текст програми на Delphi пишеться мовою Object Pascal (розвинений Турбо Паскаль), практично нічим не 
відрізняється від принципів, закладених в Turbo Pascal. Синтаксис, принцип модульності, процедури, функції все 
взято за основу [4]. Технологія роботи у середовищі Delphi базується на ідеях об’єктно-орієнтованого та візуального 
програмування. В основі об’єктно-орієнтованого програмування (ООП) лежить ідея об’єднання в одній структурі 
даних і дій, які виконуються над цими даними. В Object Pascal існує спеціальний тип, який містить поля, методи і 
властивості. Такий тип називається класом. Класи містять в собі як дані, так і дії над цими даними. Конкретною 
змінною певного класу є об’єкт. Прикладами об’єктів можуть бути елементи керування у вікні: кнопки, списки, 
текстові поля тощо. Структурною одиницею в Delphi є візуальний об’єкт із заданим набором властивостей і методів, 
який називається компонентом. Компоненти мають певні властивості. Властивості можуть набувати значення з 
деякого заздалегідь фіксованого набору чи значення, надані користувачем. Користувач розв’язує різноманітні задачі 
шляхом добирання компонентів і надання потрібних значень їхнім властивостям. Для опрацювання числових та 
інших даних, складають підпрограми-процедури. Такі процедури називають методами об’єктів [2]. 

Отже, суть візуального програмування полягає в конструюванні розв’язку поставленої задачі методом 
вставляння компонентів у форму, наданні значень їхнім властивостям і в застосуванні чи створенні методів, 
потрібних для розв’язування задачі. 

Майбутньому вчителю інформатики слід обирати для розробки саме Delphi, тому що в цій системі можна 
реалізувати будь-що; вона доволі проста в вивченні, вона розвивається та забезпечує швидке створення необхідних 
програм. Delphi є достатньо потужною системою візуального об’єктно-орієнтованого програмування. Дана система 
дає можливість створювати зручний користувацький інтерфейс, а широкий набір функцій, методів та властивостей 
дає можливість вирішувати прикладні розрахунково-обчислювальні задачі. В систему включено також зручні засоби 
відлагоджування. Традиційно Delphi відносять до RAD-систем (Rapid Application Development – швидка розробка 
програм) [3]. 

Delphi є генератором ефективного коду, конструктором візуальних додатків і інструментом для баз даних, який є 
легким в опануванні і водночас потужним у використанні. Застосування системи Delphi у підготовці майбутнього 
вчителя інформатики необхідне також для створення простих діалогових і обчислювальних проектів, тестових 
програм, розробок уроків, для розробки на професійному рівні навчальних, демонстраційних педагогічних засобів, 
контролюючих програм й інших програмних педагогічних засобів. Крім цього, оволодіння технологією розробки 
програм в системі Delphi забезпечує вчителеві можливість модифікації наявних програмних засобів навчального 
призначення. 

Середовище Delphi стало, по суті, кращим засобом програмування для операційної системи Windows, що є 
важливим у системі підготовки майбутніх вчителів інформатики початкової школи, адже оволодіння технологією 
розробки програм в системі Delphi забезпечує вчителеві можливість модифікації наявних програмних засобів 
навчального призначення. Саме тому роль середовища Delphi у навчанні візуального програмування майбутніх 
вчителів інформатики є надзвичайно великою і потребує ґрунтовного дослідження. 
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Маліновська Н. В., кандидат педагогічних наук, доцент  
Рівненський державний гуманітарний університет 

В умовах відродження суверенної України, становлення нової школи актуалізується проблема реформування 
всієї системи освіти з урахуванням соціально-економічних і національно-культурних перетворень, що здійснюються 
сьогодні. Процес становлення і розвитку сучасної школи неможливий без розробки теоретико-методологічних 
аспектів національної системи навчання і виховання з урахуванням вітчизняного і зарубіжного досвіду. 

Ефективність фахової підготовки майбутніх вихователів дошкільних навчальних закладів значною мірою 
обумовлюється вивченням лінгводидактичної спадщини Софії Русової, що є важливою складовою підготовки 
майбутніх фахівців до професійно-мовленнєвої діяльності в системі національної дошкільної освіти.  

Полум'яна патріотка України, організатор першого в Україні національного дитячого садка, автор концепцій 
національної системи освіти, національної школи та національного дошкільного виховання Софія Федорівна Русова 
розробила фундаментальні теоретико-методологічні проблеми мовної освіти дітей дошкільного віку: співвідношення 
біологічного й соціального в мовленнєвому розвитку дитини; мету, зміст, завдання, засоби, форми, методи і прийоми 
навчання дітей рідної мови в українському дитячому садку; визначила місце українського фолькльору, народних 
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традицій, свят, кращих художніх творів українських письменників у мовленнєвому розвитку дітей [2; 4]. Її ідеї 
співзвучні з провідними принципами реформування освіти в Україні та провідними положеннями державної 
політики мовної освіти громадян України. 

Мета експериментальної  роботи  –  виявити рівень обізнаності студентів 5-го курсу спеціальності 
«Дошкільна освіта» з лінгводидактичною спадщиною Софії Русової та на основі виявлених результатів розробити 
спецкурс, спрямований на поглиблення, систематизацію й узагальнення знань майбутніх вихователів, необхідних 
для актуалізації і реалізації лінгводидактичної спадщини Софії Русової в сучасній практиці дошкільної освіти.  

Для того, щоб з’ясувати рівень обізнаності  студентів  спеціальності «Дошкільна освіта» з 
лінгводидактичною спадщиною Софії Русової, мотивувати необхідність її вивчення, нами було проведено 
пошуково-розвідувальний експеримент, у ході якого одним із завдань  було проаналізувати зміст програм для вищої 
школи з метою висвітлення у них ідей вченої.  

Аналіз навчальних програм з  дошкільної педагогіки, дитячої психології, фахових методик засвідчив, що 
питання ознайомлення студентів з лінгводидактичною спадщиною Софії Русової розглядаються у межах цих 
навчальних дисциплін [3]. 

Одним із завдань курсу «Дошкільна педагогіка» є ознайомлення студентів з педагогічними теоріями 
видатних вітчизняних вчених, у тому числі з педагогічними поглядами Софії Русової, автора концепції 
національного дошкільного закладу в Україні. Так, зі студентами  вивчають тему «Становлення і розвиток науки про 
дошкільне виховання», яка включає питання: «Педагогічна діяльність С. Русової. Перша концепція національного 
садка в Україні». Крім цього, під час опрацювання різних тем курсу звертаються до педагогічних ідей С. Русової. 

У курсі «Історія педагогіки» з майбутніми вихователями вивчають тему «Діяльність і педагогічні погляди 
Софії  Русової» (питання «Концепція національного дошкільного закладу С. Русової», «Роль ідей С. Русової у 
реформуванні сучасної освіти»). 

Курс «Основи природознавства та методика ознайомлення дітей з природою» передбачає опрацювання теми 
«Діячі народної освіти в Україні (С. Русова, А. Макаренко, В. Сухомлинський) про роль  природи у формуванні 
особистості дитини». 

У програмі курсу «Методика ознайомлення дітей з українським народознавством у дошкільному 
навчальному закладі» значну роль приділено використанню малих фольклорних жанрів у роботі з дітьми 
дошкільного віку: українським народним приказкам, прислів’ям, примовкам, загадкам, швидкомовкам, лічилкам та 
їх місцю у навчально-виховному процесі дошкільного навчального закладу, методиці використання у різних вікових 
групах. Окремо висвітлено розділ «Українська казка в дитячому садку», у якому йде мова про жанрові особливості 
казки, види та типи казок: казки про тварин; побутові казки; героїко-фантастичні та чарівні; надокучливі, авторські, 
казки-билини, легенди та небилиці. Розглядаються особливості  методики використання казок у різних вікових 
групах. Зазначена програма досить повно і конкретно ознайомлює студентів з методикою ознайомлення дітей з 
українським народознавством у дошкільному навчальному закладі й передбачає впровадження ідей Софії Русової 
щодо фольклору у навчанні дошкільників мови. 

Найповніше педагогічна спадщина Софії Русової, у тому числі її лінгводидактичний аспект, представлена у 
курсі «Теорія і методика розвитку мови дітей дошкільного віку»  (Тема: «Історичний огляд становлення та розвиток 
теорії і методики розвитку мови як науки»). Зі студентами детально вивчають концепцію мовної освіти і 
мовленнєвого розвитку дітей С. Русової. 

Однак знання, які отримують студенти під час вивчення  зазначених нами навчальних дисциплін, не можна 
назвати систематичними і такими, які цілеспрямовано готують їх до реалізації лінгводидактичної спадщини  Софії 
Русової у сучасній дошкільній практиці. 

З  метою більш глибокого ознайомлення студентів з лінгводидактичною спадщиною Софії Русової нами було 
розроблено спецкурс «Використання лінгводидактичної спадщини Софії Федорівни Русової у фаховій підготовці 
майбутніх вихователів дошкільних навчальних закладів»  для студентів спеціальності «Дошкільна освіта». 

Спецкурс мав на меті озброєння майбутніх вихователів теоретичними знаннями з основних питань наукової 
спадщини С. Русової, необхідними для ефективної організації процесу розвитку й навчання дітей рідної мови в 
дошкільному навчальному закладі. Спецкурс покликаний перебудувати навчально-виховний процес у дошкільних 
закладах на засадах етнопедагогіки, викликати у студентів бажання ознайомитися із поглядами та ідеями видатної 
вченої, уміти використати їх у своїй практичній діяльності. 

Спецкурсом передбачено два модулі: «Софія Русова  – фундатор національної системи дошкільного 
виховання (І)»,  «Концепція мовної освіти та мовленнєвого розвитку дітей дошкільного віку Софії Русової (ІІ)». У 
першому модулі розглядалися основні питання наукової спадщини Софії Русової. Другий модуль був спрямований 
на виокремлення лінгводидактичних поглядів вченої та формування умінь і навичок використовувати їх у своїй 
практичній діяльності. Серед тем, що увійшли до програми спецкурсу, були такі: «Софія Русова – фундатор 
національного дошкільного закладу», «Гуманізм педагогічної системи Софії Русової», «Концепція розвитку 
мовлення дітей за Софією Русовою», «Використання лінгводидактичної спадщини Софії Русової у сучасному 
дошкільному навчальному  закладі». 

Як засвідчили результати впровадження лінгводидактичних ідей Софії Федорівни  Русової  в навчально-
виховний процес університету, студенти зацікавились спадщиною Софії Русової, почали оволодівати вміннями і 
навичками її застосування у своїй практичній діяльності. 

Одержані результати дослідження дозволили визначити такі основні напрямки актуалізації та реалізації  
лінгводидактичної спадщини Софії Русової в практиці дошкільної освіти: ґрунтовне вивчення методичного доробку 
вченої щодо навчання дошкільників рідної мови, творче використання принципів, методів і форм навчання рідної 
мови, що були запропоновані Софією Русовою, розроблення програм і методичних технологій роботи з 
лінгводидактичною спадщиною вченої.     
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УДОСКОНАЛЕННЯ СИСТЕМИ ІНФОРМАЦІЙНО-КОМУНІКАЦІЙНОЇ ПІДГОТОВКИ МАЙБУТНЬОГО 

ВЧИТЕЛЯ МАТЕМАТИКИ ТА ОСНОВ ЕКОНОМІКИ 
Полюхович Н.В., аспірант 

Рівненський державний гуманітарний університет 
Стрімке збільшення обсягів інформації, вимоги до змісту освіти, та як наслідок набуті знання та вміння, 

змінюються майже щороку. Це у свою чергу вимагає пошуку способів інтенсифікації та швидкої модернізації 
системи педагогічної підготовки, удосконалення та підвищення якості освіти.  

Ми поділяємо думку В.Г Кременя, що кредитно-модульна система підготовки фахівців є не лише одним із 
шляхів оптимізації навчального процесу, а це – визнаний у Болоньї європейський стандарт та інструмент реалізації 
завдань мобільності студента та викладача, а отже є важливим чинником входження національної системи освіти до 
спільного освітнього простору [2]. 

У процесі вдосконалення системи інформаційно-комунікаційної підготовки (ІКП) використовувались 
системно-діяльнісний та особистісно орієнтований підходи. Адже, як зазначає В.А. Семиченко «і особистісний, і 
діяльнісний підходи є, по-перше, важливими і необхідними, а, по-друге, кожен з них виправданий лише за певних 
обставин» [5]. 

Ю.К. Бабанський у процесі навчання виділяє наступні компоненти: соціально детерміновані цілі та зміст 
навчання, форми і методи діяльності педагогів та учнів/студентів, аналіз та самоаналіз результатів навчання 
[1, с. 12]. Охарактеризуємо кожен із цих компонентів для підготовки вчителя математики та основ економіки і 
визначимо його роль та місце у даній структурі.  

Як відомо, кожна система постійно знаходиться у неперервному розвитку (проходить шлях з одного рівня на 
інший, вищий). Тобто розвиток ІКП розглядатимемо як ціленаправлену педагогічну та методичну діяльність, 
результатом функціонування якої виступатиме рівень знань, умінь та навичок студентів. 

Об’єднаємо компоненти системи у такі основні блоки: мотиваційно-цільовий, теоретико-методологічний, 
предметно-технологічний та аналітико-результуючий. Дана система може бути застосована до проблем дослідження 
ІКП учителів різних спеціальностей, особливо подвоєних. 

Суб’єктами підготовки виступають студенти педагогічного ВНЗ – майбутні вчителі математики та основ 
економіки. 

Формування початкового (базового) рівня інформаційно-комунікаційної компетентності (ІКК) 
розпочинається ще у ЗНЗ, де учні отримують початкові навички роботи із комп’ютерною технікою, офісними 
програмами, основами алгоритмізації та програмування тощо. Очевидно, що рівень цієї компетентності залежить від 
декількох факторів: матеріально-технічного забезпечення навчального закладу; рівня сформованості відповідної 
компетентності у вчителя; навчально-методичного забезпечення; мотивації до навчання; специфіки навчального 
закладу; матеріального забезпечення учня; бажання до отримання нових знань та ін.  

Мотиваційно-цільовий блок. Процес використання ІКТ на уроці уже сам по собі впливає на формування 
мотиваційної сфери, адже «мотивація організовує цілісну поведінку, підвищує працездатність, активність, впливає 
на формування мети та вибір шляхів її досягнення» [6, с. 31]. Проте, мотивація, яка стимулюється за допомогою ІКТ 
не повинна відбуватись за рахунок цікавості до самого комп’ютерного засобу [3], а за рахунок його можливостей для 
розв’язування конкретних професійно орієнтованих задач. 

Отже, мотив – це задоволення соціальних та особистісних потреб при використанні ІКТ у професійній 
діяльності. Виділимо наступні компоненти мотивів розвитку ІКК: 

- професійні мотиви (професійно спрямована діяльність, орієнтація на здобуття нових знань, об’єктивна 
оцінка досягнень студентів); 

- соціальні мотиви (усвідомлення соціальної необхідності використання ІКТ у професійній діяльності); 
- комунікативні (підтримання позитивного настрою студентів, уміння створювати атмосферу боротьби, 
прагнення до вдосконалення способів спілкування, в тому числі з використанням ІКТ). 
Метою педагогічної підготовки на основному етапі виступає готовність майбутнього вчителя МОЕ до 

професійного використання ІКТ. 
Відповідно до поставленої мети були сформульовані наступні завдання: 1) формування системи знань, 

необхідних для професійного використання можливостей ІКТ у педагогічній діяльності; 2) розвиток умінь для 
розв’язування професійних задач із використанням ІКТ та методичних умінь для організації інноваційної діяльності; 
3) формування особистісних та професійних якостей для гармонійного використання ІКТ у педагогічній діяльності 
та для власного саморозвитку. 

Відповідно до компонентів навчального процесу (виховання, навчання і розвитку), мети та завдань 
розроблена система розвитку спрямовується на реалізацію наступних функцій: 

- навчальної (набуття фундаментальних знань з використання ІКТ у професійній діяльності, формування 
професійних умінь до поєднання різних методів та підбору найбільш ефективних засобів);  
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